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Συνεδρίαση υπό την προεδρεία του Αντιπεριφερειάρχη Άρτας κ. Β. Ψαθά, του
Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας Περιφερειακής Ενότητας Άρτας
(Σ.Ο.Π.Π.Π.Ε.Α.), πραγματοποιήθηκε στις 10-5-2017, στην αίθουσα συνεδριάσεων της
Περιφερειακής Ενότητας Άρτας.

  

  

  

Αντικείμενο της σύσκεψης ήταν ο σχεδιασμός και τα μέτρα Πολιτικής Προστασίας για την
αντιμετώπιση δασικών πυρκαγιών ενόψει της καλοκαιρινής περιόδου.

  

Στη σύσκεψη παρόντες ήταν ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Άρτας κ. Θ. Ρίζος,
ο Περιφερειακός Σύμβουλος κ. Δ. Βαρέλης, ο Δήμαρχος Κ. Τζουμέρκων κ. Μαρίνος
Γαρνέλης, ο Δήμαρχος Γ. Καραϊσκάκη κ. Περικλής Μίγδος, ο Αντιδήμαρχος του Δήμου

 1 / 4



Συνεδρίαση του Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας Περιφερειακής Ενότητας Άρτας (Σ.Ο.Π.Π.Π.Ε.Α.)
Τετάρτη, 10 Μάιος 2017 13:25

Αρταίων κ. Γ. Πανέτας, ο κ. Δημήτριος Δήμος, Δημοτικός Σύμβουλος του Δήμου Ν. Σκουφά,
ο Διοικητής του ΚΕΝ Άρτας Ταγματάρχης κ. Φ. Καραμπάς, ο Διοικητής του Αστυνομικού
Τμήματος Άρτας Αστυνόμος κ. Ν. Κουτσοδήμας, ο προϊστάμενος της Δ/νσης Δασών Άρτας
κ. Γοργόλης, ο κ. Ε. Λέτσος, εκπρόσωπος του ΔΕΔΔΗΕ Άρτας, ο κ. Γ. Δήμος ως
εκπρόσωπος του ΕΚΑΒ Άρτας, εκπρόσωποι εθελοντών και αρμόδιοι υπηρεσιακοί
παράγοντες.

  

Στη συζήτηση, έγινε ενημέρωση από τους υπηρεσιακούς παράγοντες και τους εκπροσώπους
των φορέων, για τις ενέργειες που έχουν γίνει και αυτές που δρομολογούνται προκειμένου
να υπάρξει η καλύτερη δυνατή πρόληψη των πυρκαγιών αλλά και η αντιμετώπισή τους αν
χρειαστεί.

  

Κατά την εισήγησή του ο Αντιπεριφερειάρχης Άρτας κ. Βασίλης Ψαθάς δήλωσε τα εξής:

      

«Η αντιπυρική περίοδος ξεκίνησε στη 1 Μαΐου και θα διαρκέσει έως το τέλος Οκτωβρίου
2017. Κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου το Τμήμα Πολιτικής Προστασίας της ΠΕ Άρτας
θα συνεργάζεται και θα υποστηρίζει τη δράση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, σε
συνεργασία με τα αρμόδια τμήματα Πολιτικής Προστασίας των Δήμων της περιοχής. Η
σωστή και στενή συνεργασία είναι απαραίτητη προκειμένου να επιτευχθεί ο σκοπός της
πρόληψης και της αντιμετώπισης επικίνδυνων πυρκαγιών.

  

Μετά από μια δύσκολη χειμερινή περίοδο όπου η Πολιτική Προστασία κλήθηκε να
αντιμετωπίσει δύσκολα καιρικά φαινόμενα με μεγάλες χιονοπτώσεις και παγετούς και στις
οποίες ανταπεξήλθε κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο, τώρα οι αρμόδιες υπηρεσίες
καλούνται να συντονιστούν για την αντιμετώπιση πιθανών καλοκαιρινών πυρκαγιών. Η
περσινή χρονιά ήταν μια καλή χρονιά από την άποψη εκδήλωσης πυρκαγιών, ενώ οι λίγες
που εκδηλώθηκαν αντιμετωπίστηκαν αποτελεσματικά από τις αρμόδιες υπηρεσίες. Δεν θα
πρέπει να υπάρξει εφησυχασμός αλλά να ακολουθηθεί η περσινή πετυχημένη συνταγή, που
στηρίχτηκε στην πληροφόρηση και ενημέρωση των πολιτών και κατά κύριο λόγο στην
πρόληψη και στον καλό συντονισμό μεταξύ των εμπλεκόμενων φορέων.

  

Επισημαίνουμε την ανάγκη να ελεγχτούν και να καθαριστούν οι χώροι που είναι ιδιόκτητοι
και εγκυμονούν κινδύνους για πυρκαγιά, αφού είναι γεμάτοι χόρτα. Οι οικείοι Δήμοι θα
πρέπει να μεριμνήσουν άμεσα για τον έλεγχο και τον καθαρισμό τους.
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Επίσης, τόσο οι αγρότες όσο και οι μελισσοκόμοι θα πρέπει να αποφεύγουν κάθε εργασία
μέσα σε δάση ή σε περιοχές όπου μπορεί να δημιουργηθεί εστία πυρκαγιάς. Είναι σαφές ότι
μέσα στις περιοχές περιλαμβάνονται και όλοι οι ορεινοί όγκοι της ΠΕ Άρτας.

  

Επιπλέον, θα πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στην ανεξέλεγκτη καύση σιτοκαλαμιών
από τους αγρότες. Όσοι αγρότες επιθυμούν να προβούν σε καύση σιτοκαλαμιών κατά την
αντιπυρική περίοδο θα πρέπει να το κάνουν σε συνεννόηση με την Πυροσβεστική Υπηρεσία,
ακολουθώντας τις προβλεπόμενες διαδικασίες, κάνοντας ατομική ή ομαδική αίτηση στην
Πυροσβεστική.

  

Παράλληλα, απαιτείται η εκτέλεση έργων καθαρισμού της βλάστησης γύρω από περιοχές –
οικισμούς που χρήζουν ιδιαίτερης προστασίας, λόγω γειτνίασης με δασικές εκτάσεις,
επαγρύπνηση των τοπικών φορέων και ευαισθητοποίηση του κοινού για την αποφυγή της
ανεξέλεγκτης απόθεσης απορριμμάτων.

  

Τονίζεται επίσης ότι θα πρέπει να γίνει ο προβλεπόμενος καθαρισμός του δικτύου της ΔΕΗ
από τις αρμόδιες υπηρεσίες της προκειμένου να αποφευχθούν επικίνδυνες πυρκαγιές ειδικά
στις δύσβατες ορεινές περιοχές.

  

Οι Δήμοι θα πρέπει να βρίσκονται σε ετοιμότητα σε ότι αφορά την παραχώρηση οχημάτων
και εξοπλισμού που διαθέτουν (υδροφόρες κλπ).

  

Με δεδομένη τη σημαντική έλλειψη σε έμψυχο δυναμικό και υλικοτεχνική υποδομή, από την
ΠΕ Άρτας και την Πολιτική Προστασία καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια για τον
συντονισμό έργων και δράσεων πρόληψης και ετοιμότητας για την αντιπυρική περίοδο, με
τη χρήση ίδιων μέσων, μηχανημάτων από τους Δήμους και με τη συνδρομή εθελοντών.

  

Υπάρχει ανάγκη για μεγαλύτερη κρατική στήριξη, όσων αφορά την έγκαιρη χρηματοδότηση
για αντιπυρικά έργα, για καθαρισμούς δρόμων – αντιπυρικών ζωνών και της θέσπισης
κρατικού κονδυλίου για πολιτική προστασία σε περιφερειακό επίπεδο.

  

Υπενθυμίζουμε ότι από την Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, αναρτάται στην
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ιστοσελίδα της καθημερινά κατά την αντιπυρική περίοδο, Χάρτης Πρόβλεψης Κινδύνου και
ενημερώνει το κοινό για αυξημένο κίνδυνο πυρκαγιάς».

  

Στο τέλος της σύσκεψης, αφού διαπιστώθηκε η πλήρης ετοιμότητα των φορέων,
αποφασίστηκε ότι κατά την αντιπυρική περίοδο, θα απαγορεύεται η κυκλοφορία στον Λόφο
Περάνθης για συγκεκριμένες ημέρες και ώρες κατά τις οποίες θα υπάρχει αυξημένος
κίνδυνος πυρκαγιάς και να εξεταστεί η πιθανότητα εθελοντικού καθαρισμού του λόφου
Περάνθης.
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